

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Шереужева Аскера Жилябиевича «Кабардино-Балкарская автономная область: система власти и административно-территориальное устройство (1920–1930-е гг.)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

В условиях многонационального Российского государства актуальной задачей исторической науки является изучение опыта национально-государственного строительства, особенно в условиях 1920-1930-х гг., когда закладывались основы формирования современной этнополитической и этногосударственной структуры Северного Кавказа.

В связи с этим обращение А.Ж. Шереужева к заявленной теме кандидатской диссертации является обоснованной. Автор исследовал проблемы, связанные с формированием системы государственной власти и административно-территориального переустройства Кабардино-Балкарии в 1920-1930-е гг. Большой интерес вызывает тот факт, что соискатель на основе анализа большого массива источников, как опубликованных, так и впервые вводимых в научный оборот, сделал акцент в своем исследовании на проблемах всех уровней функционирования власти и общества в Кабардино-Балкарии.

Автореферат А.Ж. Шереужева составлен в соответствии с требованиями существующих стандартов. В нем отражены актуальность избранной темы, представлен подробный анализ степени ее изученности, четко сформулированы объект и предмет исследования, цель и задачи работы, обоснованы хронологические и географические рамки, подробно изложена научная новизна диссертации и т.д. Изложенный в автореферате материал наглядно подтверждает, что содержание диссертации полностью соответствует избранной теме. Структура работы логична и целесообразна, выстроена в соответствии с заявленной целью и вполне обеспечивает комплексное рассмотрение проблемы в рамках представленной авторской концепции. Соискатель кандидатской степени строго придерживается принципов историзма, научной объективности и системности, что, разумеется, заслуживает одобрения.

Теоретическая и практическая значимость работы состоит в том, что результаты исследования могут быть использованы при подготовке обобщающих научных трудов, учебников, справочников по истории народов Кабардино-Балкарии, в целом Северного Кавказа. Результаты исследования

могут иметь и прикладное значение для формирования экспертных заключений по проблемам государственного строительства и федеративных отношений, национальной политики и стабильных межнациональных отношений в Северо-Кавказском федеральном округе.

Результаты исследования прошли необходимую апробацию, что подтверждает представленный в автореферате обширный научный список публикаций автора, отражающих основные положения диссертационного исследования. Общественная апробация материалов диссертации, как видно из содержания автореферата, осуществлялась в форме выступлений на научных конференциях разного уровня.

Анализ автореферата кандидатской диссертации Шереужева Аскера Жилябиеевича «Кабардино-Балкарская автономная область: система власти и административно-территориальное устройство (1920–1930-е гг.)» позволяет сделать вывод о том, что данная работа является законченной исследовательской работой, отвечающим всем требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.



И.Х. Сулаев, доктор исторических наук, профессор
кафедры Отечественной истории исторического факультета ДГУ.

10.06.2025

